

ОТЗЫВ

**Научного руководителя о работе соискателя Вечкасовой Марины
Вячеславовны над диссертацией на тему «Регулирование развития
производств высокой добавленной стоимости нефтегазового сектора
экономики», представленную на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и
управление народным хозяйством (экономика, организация и
управление предприятиями, отраслями, комплексами –
промышленность)»**

Научно-исследовательской работой Вечкасова Марина Вячеславовна начала заниматься в период работы на кафедре менеджмента в отраслях ТЭК в должности ассистента, проявив интерес к развитию кластерных инициатив нефтегазохимических производств, и остановила свой выбор на проблемах регулирования нефтегазохимических производств нефтегазового сектора.

Диссертационное исследование проводилось Вечкасовой М.В. во время обучения в аспирантуре.

Во время обучения Марина Вячеславовна участвовала во всероссийских, национальных и международных конференциях, становилась призером конкурса аспирант года, обучалась в летней школе молодых ученых по распределенным реестрам в Финансовом университете при Правительстве РФ г. Москва.

Во время работы над диссертацией Вечкасова М.В. достаточно полно изучала научную литературу, диссертационные работы, касающиеся проблематики ее исследования. К формулированию проблемы замедленного развития производств высокой добавленной стоимости в условиях трансформации энергорынка, а также влиянию изменяющихся условий функционирования предприятий нефтегазового сектора, в частности, изменения сборов и налогов, например, углеродного налога в отношении добывающих предприятий, диссертант подошел не сразу.

Имея способность к анализу большого объема научной и статистической информации, автор логически выстроил свое исследование, уточняя имеющиеся теоретические категории, касающиеся определения области создания добавленной стоимости в нефтегазовом секторе экономики, систематизируя проблемы нефтегазового сектора экономики в разрезе геополитических, ресурсно-сырьевых, производственно-технологических, экономических, организационно-правовых факторов, обосновывая при этом, их положительное и отрицательное влияние на развитие производств высокой добавленной стоимости. Кроме того, диссертант в своем исследовании предлагает новую форму взаимодействия (интегрированную платформу) участников по спирали: государство – наука – образование – бизнес, позволяющую учитывать интересы всех стейкхолдеров в рамках интегрированного подхода, предлагаемого автором на базе инструментов: кластерных инициатив и технологических платформ. Также автором развиты методы регулирования производств высокой добавленной стоимости путем дополнения инструментов налогового регулирования, интегрированной платформы как новой формы взаимодействия заинтересованных сторон и развития новых направлений подготовки научекомких работников в интеграции с предприятиями бизнес-сегмента.

На основе анализа стратегических параметров, методики определения объемных показателей Минэкономразвития автор построил систему показателей, структурируя их на группы показателей инновационности, конкурентоспособности и продуктивности, базирующуюся на интегральном коэффициенте, позволяющую осуществлять оценку и мониторинг текущего развития производств высокой добавленной стоимости.

Список научных публикаций Вечкасовой М.В. по теме диссертации включает 26 научных работ общим объемом 7,84 п.л. (авторских – 4,62 п.л.) из них: 11 публикаций рецензируемых в научных изданиях рекомендованных ВАК РФ, 2 статьи в сборниках научных трудов конференций, индексируемых в Scopus, 13 работ в иных научных изданиях.

На основании вышеизложенного следует, что диссертационное исследование на тему «Регулирование развития производств высокой добавленной стоимости нефтегазового сектора экономики» соответствует требованиям паспорта специальности ВАК 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность): в части п.1.1.13. Инструменты и методы менеджмента промышленных предприятий, отраслей, комплексов; п.1.1.19. Методологические и методические подходы к решению проблем в области экономики, организации управления отраслями и предприятиями топливно-энергетического комплекса и п. 9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, а Вечкасова М.В. по уровню научной подготовленности и полноты представленной диссертации заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук.

Научный руководитель,
профессор кафедры менеджмента
ФГБОУ ВО «Тюменский
Индустриальный университет»
в отраслях ТЭК
д-р экон. наук., доц.

Е.М. Дебердиева

22.11.2021

Согласна на включение моих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку.

Е.М. Дебердиева



дебердиева
22.11.2021